TOP:

Beschlussvorlage Öffentlich :Ja

Amt/Geschäftszeichen Datum Drucksache-Nr.:01-6-2025

Federführendes Amt: Hauptamt 04.02.2025

Beratungsfolge

Gremium/Ausschuss	Termin	Genehmigung	Stimmverhältnis	J	N	Е
Stadtverordnetenversammlung	20.02.2025					

Betreff:

Beratung und Beschluss: Aussetzung Bürgerhaushalt 2026 und 2027 im Rahmen des Haushaltssicherungskonzeptes der Stadt Kremmen Beschlussvorlage

Die Stadtverordnetenversammlung der Stadt Kremmen beschließt die Aussetzung des Bürgerhaushaltes 2026 und 2027 im Rahmen des Haushaltssicherungskonzeptes der Stadt Kremmen.

Beratungsergebnis:

Gremium:	Sitzung am:	TOP	
Anz. Mitgl. :19	dav. anwesend	Ja	Nein Enthalt
	_		
Laut Vorlage	Abweichende Vorlage		

eingebracht durch :Bürgermeister Bearbeiter :Janine Teßmann

Vorsitzende/r der Stadtverordnetenversammlung

Problembeschreibung/Begründung

Im Rahmen des Haushaltssicherungskonzeptes der Stadt Kremmen wurde beschlossen, dass die freiwilligen Mittel kritisch zu überprüfen sind. Bei der Bereitstellung des Budgets für den Bürgerhaushalt handelt es sich um eine rein freiwillige Leistung der Stadt Kremmen.

Nach Evaluation der letzten Jahre kann festgestellt werden, dass die Beteiligung zur Abstimmung des jährlichen Bürgerhaushaltes rückläufig war.

Das Ziel des Bürgerhaushaltes ist unter anderem die breite Beteiligung der Bürger der Stadt Kremmen. Diese ist nicht gegeben, daher wird eine Aussetzung des Bürgerhaushaltes für die Jahre 2026 und 2027 beantragt.

Finanzielle Auswirkung

<u>Jährliches Haushaltsbudget:</u>
50.000 EUR für alle Ortsteile der Stadt Kremmen